

शिकायतों को संतुष्टि के साथ निराकृत कराये : कलेक्टर

सीधी। सीएम हेल्पलाइन में दर्ज शिकायतों के निराकरण की समीक्षा करते हुए कलेक्टर स्वरोचिप सोमवंशी ने शिकायतों को प्राथमिकता पर संतुष्टि के साथ निराकृत करने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने कहा कि सीएम हेल्पलाइन में दर्ज शिकायतों की नियमित समीक्षा करें। शिकायतकर्ता से संपर्क कर शिकायत की वास्तविक स्थिति के आधार पर गुणवत्तापूर्ण निराकरण सुनिश्चित कराएँ। कोई भी शिकायत अन-अटेंडेड नहीं रहनी चाहिए तथा निम्न गुणवत्ता से बंद शिकायतों की संख्या न्यून होनी चाहिए। कलेक्टर ने कहा कि विभाग प्रमुख शिकायतों की स्वयं निगरानी रखें तथा शिकायतों की संख्या के आधार पर आवश्यक प्रक्रियात्मक सुधार करें जिससे शिकायतों की संख्या में कमी आए। लोक सेवा गारंटी अधिनियम अंतर्गत प्राप्त



आवेदनों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर ने आवेदनों को समय-समीक्षा में निराकृत करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही समय सीमा बंध्य प्रकरणों में संबंधित अधिकारियों पर जुर्माना अधिरोपित करने के निर्देश दिए गए हैं। कलेक्टर ने समय-समीक्षा पत्रों पर निर्धारित समयबद्धि में समस्त कार्यवाहियां पूर्ण कर विलोपित कराने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने राजस्व

महाअभियान के प्रभावी क्रियान्वयन के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने कहा कि सभी उपखण्ड अधिकारी अभियान की नियमित समीक्षा करेंगे तथा अभियान के दौरान अधिकतम प्रकरणों का निराकरण करना सुनिश्चित करेंगे। पीएम जनम अभियान की समीक्षा करते हुए कलेक्टर ने बैगा जनजाति के हितग्राहियों को पात्रतानुसार सभी योजनाओं से लाभान्वित करने के

निर्देश दिए हैं। उनके जाति प्रमाण-पत्र, आयुष्मान कार्ड, आधार कार्ड, किसान क्रेडिट कार्ड बनाने तथा बैंक खाते प्राथमिकता पर खोलने के निर्देश दिए गए हैं। कलेक्टर ने सहायक आयुक्त को संबंधित विभागों से समन्वय कर लक्ष्य की प्राप्ति के निर्देश दिए हैं। बैठक में कलेक्टर ने हाथ से मैला उठाने वाले कर्मियों के नियोजन का प्रतिषेध और उनका

जल निगम की मझौली समूह जल प्रदाय योजना की सेवा कुछ ही दिनों में पुनः शुरू कर दी जायेगी

सीधी। महाप्रबंधक जल निगम ने जानकारी देकर बताया कि 25 ग्रामों की मझौली समूह जल प्रदाय योजना अंतर्गत इंटेकवेल बनास नदी में ग्राम परसिली, मझौली में निर्मित किया गया है। ज्ञात है कि बनास नदी पेंड्रा छलीसगढ से निकली है जिसका केंचमेंट क्षेत्र जिला पेंड्रा, अनुपपुर, मनेन्द्रगढ, शहडोल, सीधी इत्यादि है। दिनांक 04.08.2024 को सुबह 03 बजे के करीब बनास नदी में बाढ़ की स्थिति उत्पन्न हुई एवं बनास नदी का जल स्तर एचएफएल से 3 मीटर ऊपर बढ़ गया। जिससे कि इंटेकवेल, पंप हाउस, एप्रोज ब्रिज एवं किराने पर स्थित विद्युत सबस्टेशन में पानी भर गया एवं ब्रिज के ऊपर से जल प्रवाह होने लगा। कुछ घंटों के बाद जल स्तर में कमी आई एवं जल स्तर इंटेकवेल के पंप हाउस एवं ब्रिज के नीचे चला गया। दिनांक



04.08.2024 दिन में करीब दो बजे ब्रिज एवं इंटेकवेल का निरीक्षण किया गया निरीक्षण में पाया गया कि छोटे मोटे जैसे की रेलिंग डेमेज, पाइप डेमेज इत्यादि को छोड़ कर किसी भी स्ट्रक्चर में किसी तरह का कोई नुकसान नहीं हुआ है जो कि खुशी की बात है। रिपेयर का काम शुरू कर दिया गया है विद्युत उपकरणों एवं पंप इत्यादि की जांच शुरू कर दी गई है, विद्युत उपकरणों की साफ-

सफाई एवं जांच कर कुछ ही दिनों में जल प्रदाय पुनः शुरू किया जायेगा। प्रबंध संचालक म.प्र. जल निगम भोपाल आईएएस श्री के.वी.एस. चौधरी एवं परियोजना निदेशक संजय कुमार अंधवान द्वारा इस पूरे घटना की मॉनिटरिंग की गई एवं जल प्रदाय को पुनः शुरू करने के लिए इनके मार्गदर्शन में कार्य किया जा रहा है। जल्द से जल्द जल प्रदाय शुरू किया जायेगा।

सम्पदा 2.0 के परिचयात्मक विवरण एवं प्रशिक्षण का आयोजन



सीधी। पंजीयन विभाग की महत्वपूर्ण परियोजना संपदा 2.0 को इस माह लागू किया जाना प्रस्तावित है। जिला पंजीयक आर्षिक सिंह बघेल द्वारा दिनांक 05.08.2024 को जिलाधिकारियों को परिचयात्मक रूप से संपदा 2.0 के विषय में बताया गया। संपदा 2.0 में दस्तावेज के पंजीयन में सुगमता, नागरिक सहजता आदि को बढ़ावा दिया गया है। जिला पंजीयक ने बताया कि महानिरीक्षक एवं पंजीयन मुदांक

मध्यप्रदेश के निर्देशानुसार जल्द से जल्द सम्पूर्ण मध्यप्रदेश में पंजीयन विभाग संपदा साफ्टवेयर के नवीन संस्करण संपदा 2.0 लागू होना है। जिस संबंध में जिले के समस्त सर्विस प्रोवाइडरों को जिले के ई-दक्ष केन्द्र सीधी में दिनांक 05.08.2024 से 14.08.2024 तक संपदा 2.0 के संबंध में ट्रेनिंग रखी गयी है तथा दिनांक 04.08.2024 को गूल मीट एवं यूट्यूब के माध्यम से राज्य स्तर से प्रशिक्षण दिया गया है।

प्रशिक्षण हेतु ई-दक्ष केन्द्र द्वारा निर्धारित शुल्क देकर सेवा प्रदाता प्रशिक्षण प्राप्त कर सकते हैं तथा संपदा 2.0 की हँड्स ऑन ट्रेनिंग भी उक्त दिनांक पर सुबह 10 बजे से ले सकते हैं।

हर्षोल्लास के साथ स्वतंत्रता दिवस समारोह के आयोजन के कलेक्टर ने दिए निर्देश

सीधी। जिले भर में आगामी 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस समारोह पूर्वक मनाया जायेगा। जिला स्तरीय कार्यक्रम पुलिस परेड ग्राउंड सीधी में आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम की तैयारियों की समीक्षा बैठक कलेक्टर सभागार में सोमवार को आयोजित की गई। बैठक में कलेक्टर स्वरोचिप सोमवंशी ने कहा कि गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी स्वतंत्रता दिवस समारोह का आयोजन भव्यता के साथ हर्षोल्लास एवं गरिमामय ढंग से किया जाये।

कलेक्टर ने कहा कि शासन के निर्देशों के अनुसार जिला, विकासखण्ड तथा ग्राम पंचायत स्तर पर समारोह आयोजित किये जायेंगे। जिला स्तरीय समारोह पुलिस परेड ग्राउंड सीधी में प्रातः 9 बजे मुख्य अतिथि द्वारा

स्वतंत्रता दिवस समारोह के गरिमामय आयोजन के लिए तैयारी बैठक आयोजित



ध्वजारोहण से आरंभ होगा। समारोह में जिला पुलिस बल, एसएफएफ, होम गार्ड, वन विभाग तथा एनसीसी के कैडेट द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी जायेगी। समारोह में मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री जी के स्वतंत्रता दिवस संदेश का वाचन करेंगे। इसी तरह नगरीय निकायों, जनपद पंचायतों तथा ग्राम पंचायतों में भी ध्वजारोहण किया जायेगा। सभी

शासकीय तथा अर्धशासकीय कार्यालयों एवं शिक्षण संस्थाओं में भी प्रातः 8 बजे तक ध्वजारोहण किया जायेगा। सभी शासकीय भवनों में 14 एवं 15 अगस्त की रात में रोशनी की व्यवस्था करने के निर्देश दिए गए हैं। कलेक्टर द्वारा सभी संबंधित अधिकारियों को जिला स्तरीय कार्यक्रम के लिये साफ-सफाई, पानी की व्यवस्था, मैदान के समतलीकरण,

बैरिकेटिंग, बैठक व्यवस्था, बिजली की निबांध आर्षित आदि के लिए जिम्मेदारियां सौंपी गई हैं। समारोह में शामिल दलों का परेड अभ्यास की व्यवस्थाएं रक्षित निरीक्षक सुनिश्चित करेंगे। समारोह का अंतिम रूप से रिहर्सल 13 अगस्त को प्रातः 9 बजे पुलिस परेड ग्राउंड में होगा। बैठक में कलेक्टर ने माइक एवं साउंड व्यवस्था, मैदान की साज-सज्जा तथा बैठक व्यवस्था के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिये। कलेक्टर ने कहा कि समारोह का गरिमामय आयोजन हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है, अतः दिए गए दायित्वों का निर्वहन पूरी जिम्मेदारी एवं सजगता के साथ करें। शासन के निर्देशों के अनुसार

स्वतंत्रता दिवस समारोह में शहीदों के परिजनों, स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों तथा लोकतंत्र के प्रहरियों को सम्मानित किया जायेगा। इसके साथ ही कलेक्टर ने सभी विभाग प्रमुखों को उत्कृष्ट कार्य करने वाले अधिकारियों एवं कर्मचारियों की सूची पुरस्कार हेतु सामान्य शाखा प्रभारी कलेक्टर कार्यालय को 12 अगस्त 2024 तक उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राहुल धोटे, अपर कलेक्टर राजेश शाही, उपखण्ड अधिकारी गोपद बनास नीलेश शर्मा, सिहावल एसपी मिश्रा, मझौली आर पी त्रिपाठी सहित सभी संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

स्काउटिंग के माध्यम से बनती है वैश्विक पहचान: सुरेंद्र मणि हरियाली अभावस्था पर प्रकृति वंदन एवं पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित

सीधी। भारत स्काउट एवं गाइड का सप्त दिवसीय बेसिक स्काउट मास्टर एवं गाइड कैप्टन का शिविर स्थानीय रमा बल्देव पैलेस में संचालित है। शिविर के चतुर्थ दिवस के दिन एकलव्य विद्यालय के संचालक ज्ञानेंद्र सिंह चौहान के मुख्य आतिथ्य एवं भारत स्काउट गाइड के जिला अध्यक्ष सुरेंद्र मणि दुबे की अध्यक्षता में आयोजित हुआ।



को सौंखें। जिससे अपने-अपने विद्यालयों में जाकर एक आदर्श दल गठित कर, स्काउटिंग को प्रभावशाली ढंग से संचालित कर सकें। सभी चिन्हित कर राष्ट्रपति और राज्यपाल पुरस्कार के लिए छात्रों के अंदर जिज्ञासा पैदा करते हुए उन्हें इस जिम्मेवारी के लिए तैयार करें। स्काउटिंग छात्र एवं छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए महत्वपूर्ण कड़ी है।

भारत स्काउट एवं गाइड के जिला अध्यक्ष सुरेंद्र मणि दुबे ने शिविरार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि इस स्काउटिंग के माध्यम से हमारी वैश्विक पहचान बनती है। स्काउटिंग मानवीय गुणों का विकास कर, सामाजिक एवं राष्ट्रीय दायित्व के निर्वहन के लिए तैयार करती है। हम सभी को स्काउटिंग के लिए प्रतिबद्ध होकर स्वयं प्रशिक्षण प्राप्त करते हुए आगे चलकर छात्र एवं छात्राओं को प्रशिक्षित करें हर विद्यालय में स्काउटिंग अनिवार्य पहलू है। शिविर संचालक डॉ एस एन

पांडे ने बताया कि शिविर पाठ्यक्रम के अनुसार प्रशिक्षणार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए प्रातः काल 5 बजे से लेकर रात्रि 10 बजे तक पाठ्य एवं पाठ्येतर गतिविधियां संचालित हो रही हैं। कार्यक्रम का संचालन जिला प्रशिक्षण आयुक्त राकेश रतन पांडे ने किया एवं आभार प्रदर्शन जिला सचिव हरिशंकर पांडे ने किया। देशभक्ति एवं स्काउटिंग गीत संयुक्त सचिव श्रीमती शशि गौतम ने गायी। इस अवसर पर प्रमुख रूप से शिविर सह संचालक डॉक्टर शास्त्री प्रसाद मिश्रा, मास्टर ट्रेनर राजेंद्र प्रसाद मिश्रा, के पी सिंह सहित सैकड़ों प्रशिक्षणार्थी उपस्थित रहे।

सीधी। पौधारोपण महाअभियान के अंतर्गत मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद के द्वारा एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत दिनांक 4 अगस्त 2024 को हरियाली अभावस्था के पावन पर्व पर सीधी नगर के प्रसिद्ध धार्मिक स्थल गोपाल दास मंदिर में 51 पौधों का रोपण करते हुए प्रकृति के संरक्षण का संदेश दिया गया। कार्यक्रम में नगर विकास प्रस्तुटन समिति तथा आयुष्मान कला एवं संस्कृति विकास संस्थान के द्वारा विभिन्न प्रकार के आयोजन करते हुए जन समुदाय को प्रकृति के साथ जुड़कर जीवन को सुखी बनाने का संदेश दिया गया। पार्श्ववर्ण गतिविधि महाकौशल समिति से



संगीत एवं आयुष्मान कला एवं संस्कृति समिति से अजोता द्विवेदी का विशेष सहयोग रहा। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में उपस्थित मातृ शक्तियों द्वारा पौधारोपण एवं संरक्षण का संकल्प लिया गया। रोपित पौधे में आम, सीताफल, नारियल, जामुन,

शहतूत, अमरूद एवं कटहल के पौधे लगाए गए। उपरोक्त कार्यक्रम में रश्मि दिव्यांग सेवा समिति से विनय तिवारी एवं प्रस्तुटन समिति से कौशलेंद्र पाठक तथा विकासखंड समन्वयक अनिल पाठक का विशेष सहयोग प्राप्त हुआ।

स्वास्थ्य केंद्रों में आने वाले मरीजों का कराएँ बेहतर उपचार: सीएमएचओ

शहडोल। कमिश्नर शहडोल संभाग श्री बी.एस जामोद एवं कलेक्टर श्री तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. राजेश मिश्रा के द्वारा जिले के स्वास्थ्य व्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए 04 अगस्त 2024 को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बुढार, प्राथ. स्वा. केन्द्र बरतरा, कंचनपुर एवं पचर्गाव (विकासखण्ड सिंहपुर) का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान पायी गयी कमियों को तत्काल सुधार किये जाने हेतु निर्देश दिये गये। उन्होंने कहा कि मौसमी बीमारी के संबंध में सभी सजग एवं सतर्क रहे तथा दवाइयों का पर्याप्त भण्डारण भी रखा जायें। क्षेत्र की निगरानी के साथ-साथ समय पर स्वास्थ्य सुविधा प्रदान किया जाये। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने कहा कि स्वास्थ्य संस्था में साफ-सफाई एवं स्वच्छता रखने के साथ साथ अस्पताल आने वाले मरीजों के साथ सहानुभूतिपूर्वक व्यवहार करते हुए उन्हें सामुचित उपचार मुहैया कराया जाये। निरीक्षण के दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने सी.एम. हेल्पलाइन लिंबित प्रकरणों का तत्परता के साथ समाधान कर निराकरण करने के निर्देश भी संबंधित अधिकारी को दिये।

गांधीग्राम के बगैहा टोला में जनसमस्या से रूबरू हुए संजय

सीधी। भाजपा सीधी पिछड़ा वर्ग मोर्चा के पूर्व जिला महामंत्री और सामाज्यसेवी संजय सोनी ने सीधी विधानसभा के गांधीग्राम बगैहा पड़खुरी में भ्रमण के दौरान बगैहा स्थानीय निवासी मनोज रावत ने बताया कि बगैहा टोला में बने सरकारी तालाब का सही ढंग से निर्माण न होने के कारण बगैहा निवासी मनोज कोल की लगभग 4 एकड़ में लगी धान 15 दिनों से पानी से डूब जाने के कारण भारी भरकम नुकसान हुआ है और मनोज जी एक मजदूर आदमी हैं खेती ही इनका एक मात्र आय का श्रोत है प्रशासन और सरकार से तत्काल समस्या निराकरण और क्षतिपूर्ति की मदद चाहते हैं इस संबंध में श्री सोनी ने समस्या



सुनकर करके सरपंच, क्षेत्रीय पटवारी और जनपद सीईओ को समस्या के निराकरण के बारे में अवगत कराया साथ ही माननीय विधायक श्रीमती रीती पाठक से मिलकर समस्या बताने को निर्देशित किया। साथ ही स्थानीय निवासी विधवा महिला श्रीमती जोखनि कोल जी ने

बताया की मेरा घर बीच जंगल में है और कुछ स्थानीय निवासी रास्ता रोककर रखे हैं। उक्त समस्या को भी श्री सोनी ने सुनकर स्थानीय लोगों को बुलाकर समझाईस देकर मामले का निवारण किया साथ ही रोड बनवाने के लिए उपस्थित जनता के सामने सरपंच को फोन करके

सूचित किए साथ ही आश्वासन दिए हैं की आप लोग एकत्र होकर जनपद सीधी और जिला कलेक्टर महोदय को भी आवेदन दीजिए और इस कार्य में मैं यथा उचित संभव मदद करूंगा। इस मौके पर लाला विश्वकर्मा, राजकुमार रावत रघुवीर कोल, रामशिरोमणि द्विवेदी, हिंगुवा देवी कोल, संतोष रावत, श्रीमती रिकू कोल, श्रीमती रिकी कोल, किशन राज कोल, राजबहोर कोल, अंकित रावत, संजय रावत, श्रीमती जोखनी कोल, संतोष रावत, जगुनाथ रावत, छोटेदलाल रावत, अरुण रावत, रामकुमार जायसवाल सहित अन्य ग्रामीणवासी उपस्थित रहे।

कार्यालय कार्यपालन यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग खण्ड सीधी(M.P.)						
सम्राट चौराहा के पास, ई-मेल eephedsid@nic.in फोन नम्बर 07822-292508						
निविदा सूचना क्रमांक 01/पि.प्र./व.जे.सि./काठग/लो/उपाय/आ/010/24-25 सीधी दिनांक 02.08.2024						
निम्न कार्य हेतु निविदा का आनलाईन वेबसाइट http://mptenders.gov.in पर आमंत्रित की गई है। आनलाईन निविदा प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 17.08.2024 सायं 5:30 बजे तथा निविदा खुलने की तिथि 20.08.2024 को 11:00 बजे है। निविदा में 'संशोधन की स्थिति उपरोक्त वेबसाइट पर देखी जा सकती है।						
Name of work- Supply of H.P. Spare Parts (Non LUN Item) At P.H.E. Division Sidhi (M.P.)						
Tender ID	Name of work	Dist	PAC(Rs. in Lakh)	E-EMD in Rs	Cost of Tender	NO.Of Calls
2024_PHEID_353634_1	Supply of H.P. Spare Parts (Non LUN Item) At P.H.E. Division Sidhi (M.P.)	Sidhi	8.96	17920	2000	First Call
2024_PHEID_353635_1	Supply of H.P. Spare Parts (Non LUN Item) At P.H.E. Division Sidhi (M.P.)	Sidhi	3.86	7720	2000	First Call
कार्यपालन यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग खण्ड सीधी (म.प्र.)						
जी-14580/24						



जर्जर व अतिजर्जर भवनों को हटाने की कार्यवाही करें

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने नगरीय व ग्रामीण क्षेत्रों में चिन्हित जर्जर व अतिजर्जर भवनों को हटाने की कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये हैं। कलेक्टर के मोहन सभागार में आयोजित बैठक में कलेक्टर ने निर्देशित किया कि रीवा नगर निगम क्षेत्र सहित नगरीय निकाय के चिन्हित अतिजर्जर भवनों को आगामी तीन दिन में हटा दिया जाय इसमें कार्यवाही कल से ही शुरू कर दें। कलेक्टर ने ग्रामीण क्षेत्रों में टीम भेजकर जर्जर व अतिजर्जर भवनों का चिन्हकन कर उन्हें हटाने की कार्यवाही किये जाने के भी निर्देश बैठक में दिये।

कलेक्टर ने रीवा नगर निगम क्षेत्र के चार जोन में चिन्हित 24 अतिजर्जर भवनों को तत्काल हटाने की कार्यवाही करने के निर्देश नगर निगम के जोन प्रभारियों को दिये। उन्होंने कहा

बाढ़ आपदा के समय पूरी सजगता बरतें : कलेक्टर



कि जर्जर भवनों के लिये संबंधितों को नोटिस देकर सुधार करवायें अन्यथा उनको हटाने की कार्यवाही करें। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में आरईएस के उप यंत्रियों की टीम भेजकर जर्जर व अतिजर्जर भवनों का चिन्हकन करायें तथा ऐसी कोई भी संरचना देखे जिससे जानमाल को नुकसान होने की आशंका हो उनको तत्काल हटवायें। कलेक्टर

पेयजल, विद्युत एवं चिकित्सा की व्यवस्थायें सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने नगर निगम क्षेत्र सहित नगरीय निकायों में अतिजर्जर भवनों को हटाने की जोनवार अब तक की कार्यवाही की जानकारी ली तथा सभी अधिकारियों को अतिवर्षा व आपदा के समय पूरी तरह अलर्ट मोड में रहने के निर्देश दिये। बैठक में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से एसडीएम भी जुड़े उन्होंने अपने अनुभाग क्षेत्र में की जा रही कार्यवाही की जानकारी दी। इस दौरान अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी, संयुक्त कलेक्टर पी.के. पाण्डेय, जिला शिक्षा अधिकारी सुदामा लाल गुप्ता सहित नगर निगम के अधिकारी, नगर पंचायतों के सीएमओ, उपयंत्री तथा शिक्षा विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।

जिले में उपलब्ध है 11817 टन यूरिया तथा 4662 टन डीएपी

रीवा। आगामी खरीफ फसल के लिए सहकारी समितियों तथा निजी विक्रेताओं के माध्यम से किसानों को खाद की आपूर्ति की जा रही है। सहकारी समितियों में पर्याप्त मात्रा में खाद उपलब्ध है। उप संचालक कृषि यूपी बागरी ने इस संबंध में बताया कि जिले में वर्तमान में 11817.64 टन यूरिया तथा 4662 टन डीएपी उपलब्ध है। इसके साथ-साथ 5587 टन एनपीके, 84.3 टन एमओपी तथा 4914.7 टन सिंगल सुपर फास्फेट भण्डारित है। अब तक किसानों को 14484.18 टन यूरिया, 9236.23 टन डीएपी, 2106.5 टन एनपीके, 17.65 टन एमओपी तथा 3021.23 टन सिंगल सुपर फास्फेट का वितरण किया जा चुका है। जिले में खाद की नियमित आपूर्ति की जा रही है। आगामी एक माह तक जिले को नियमित रूप से खाद के रैक प्राप्त होंगे। खरीफ फसल में कुल 58 हजार 500 टन खाद के उपयोग का अनुमान है।

रीवा में मेगा स्वास्थ्य शिविर का आयोजन 29 अगस्त से

ज्योत्थर, डभौरा, सिरमौर व मऊगंज में भी आयोजित होगा स्वास्थ्य शिविर

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल के निर्देश पर रीवा जिला मुख्यालय में 29 अगस्त से तीन दिवसीय मेगा स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जायेगा। इसी प्रकार ज्योत्थर में एक सितंबर को, डभौरा में 2 सितंबर को, सिरमौर में 3 सितंबर को तथा मऊगंज में 4 सितंबर को मेगा स्वास्थ्य शिविर आयोजित होगा। अरविंदों चिकित्सालय इंदौर के कुशल चिकित्सा विशेषज्ञों के दल द्वारा संध्या में असंचारी रोगों, ब्लड प्रेशर, डायबिटीज, स्टोक तथा कैन्सर संबंधी रोगों की स्क्रीनिंग की जाकर समुचित उपचार किया जायेगा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने अरविंदों अस्पताल के चिकित्सक डॉ. विनोद भण्डारी से शिविर आयोजन के विषय में जानकारी ली। इस दौरान बताया गया कि स्वास्थ्य शिविर में चलिता डायनोस्टिक बसों में कैन्सर स्क्रीनिंग हेतु ब्रोस्ट



स्क्रीनिंग, सरवाइकल कैन्सर, ओरल कैन्सर की स्क्रीनिंग की जायेगी तथा मरीजों को इलाज किया जायेगा। इसी प्रकार आई क्लिनिक बस द्वारा मोतियाबिंद एवं अन्य नेत्र रोग संबंधित बीमारियों की अत्याधुनिक मशीनों द्वारा जांच की जायेगी। कलेक्टर ने शिविर आयोजन के लिये व्यवस्थाओं की प्रारंभिक तैयारियों की जानकारी प्राप्त की तथा आवश्यक निर्देश दिये। कलेक्टर ने बाणसागर सभागार में आयोजित बैठक में उपस्थित चिकित्सकों को निर्देश दिये कि शिविर आयोजन से पूर्व प्री स्क्रीनिंग के लिये शिविर लगाकर चिन्हकन करें ताकि इंदौर के चिकित्सकों द्वारा परीक्षण के समय चिन्हकित मरीजों को बेहतर इलाज मिल सके। बैठक में अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी, डीन डॉ. सुनील अग्रवाल अधीक्षक डॉ. राहुल मिश्रा, डॉ. अक्षय श्रीवास्तव, डॉ. नरेश बजाज, डॉ. श्रीमती कल्पना यादव सहित चिकित्सक उपस्थित रहे। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में सीएमएचओ डॉ. संजीव शुक्ला भी जुड़े।

नगर निगम द्वारा सफाई अपनाओ बीमारी भगाओ अभियान के अंतर्गत किया गया जन जागरुकता

रीवा। निगम आयुक्त डॉ० सोरभ सोनवणे के निर्देशानुसार दिनांक 05/08/2024 को नगर निगम की आईसीटी टीम द्वारा शहर के वॉर्ड क्र. 05 पंचम कालोनी, वॉर्ड क्र. 04 शांति विहार कालोनी, वॉर्ड क्र. 39 बंसल बस्ती एवं वॉर्ड क्र. 27 नेहरू बस्ती में जन जागरुकता अभियान चलाया गया। अभियान में नागरिकों को जानकारी दी गई कि अपने आसपास साफ सफाई रखें, जिससे होने वाली बीमारियों को रोका जा सके नागरिकों को समझाया दी गई

कि जो आपके घरों से कचरा निकलता है, उसको बाहर न फेंकें डोर टू डोर कचरा वाहन में दें। हम जितना अपने शहर को साफ और स्वच्छ रखेंगे उतना ही बीमारियों को दूर भगाएंगे। नगर निगम द्वारा सफाई अपनाओ बीमारी भगाओ अभियान के अंतर्गत 24 घंटे 7 दिवस हेल्पलाइन नम्बर 07662-254568 जारी किया है। इस हेल्पलाइन नम्बर में साफ सफाई की किसी भी शिकायत को दर्ज करकर निराकरण प्राप्त किया जा सकता है।

विधिक साक्षरता शिविर का हुआ आयोजन

रीवा। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री राकेश मोहन प्रधान एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री आशीर्वाद भिलाला के नेतृत्व में शासकीय उत्कृष्ट अनुसूचित जाति सौनियर कन्या छात्रावास रीवा में बाल संरक्षण सहाय अभियान के अंतर्गत जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति व्यक्तियों के कानूनी अधिकार एवं उनसे संबंधित प्रशासन की कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देने हेतु



शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला न्यायाधीश/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री आशीर्वाद भिलाला ने अनुसूचित जाति जनजाति अधिनियम के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने उपस्थित छात्र-छात्राओं को नालसा गरीबी उन्मुलन योजना एवं नालसा आदिवासियों के संरक्षण एवं प्रवर्तन के लिए विधिक सेवा योजना के बारे में विस्तार से जानकारी दी। जिला विधिक सहायता अधिकारी श्री अभय

कुमार मिश्रा ने निःशुल्क विधिक सहायता योजना, साइबर कानूनों, लोक अदालत के बारे में विस्तार से बताया। श्री कौशलेस पटेल ने अनुसूचित जाति एवं जनजातियों के लिये शासन की योजनाओं की जानकारी दी। अनेश पाण्डेय ने पॉक्सो अधिनियम, मौलिक अधिकार के बारे में जानकारी दी। शिविर में आभार विद्यालय के प्रचार्य श्री प्रभाकर तिवारी ने किया। इस अवसर पर प्राचार्य प्रभाकर तिवारी, श्रीमती रीता त्रिपाठी, छात्रावास अधीक्षक, शिक्षकगण एवं छात्र-छात्राए उपस्थित रहे।

जिले में वर्षा का दौर थमा, नदी-नालों का जल स्तर उतार पर

जिले में अब तक 275.6 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज

रीवा। जिले में तीन दिनों से हो रही लगातार वर्षा के बाद 4 अगस्त को वर्षा का दौर थम गया। जिले में 5 अगस्त को 2.7 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई। लगातार वर्षा के कारण बोहर, बिछिया और टम्स नदों सहित अन्य नदी-नालों के जल स्तर में 4 अगस्त को तेजी से वृद्धि हुई थी। रीवा शहर की बिछिया, निपनिया, झिरिया तथा बॉम्बेयट बस्तियों के कई घरों तक पानी पहुंच गया था। वर्षा का दौर थमने से 4 अगस्त को रात 10 बजे के बाद नदियों का जल स्तर घटना शुरू हो गया। जिले में 5 अगस्त को नदी-नालों का जल स्तर उतार पर है। जिले के किसी भी क्षेत्र में बाढ़ की स्थिति नहीं है। नदी-नाले सामान्य जल स्तर पर बह रहे हैं। प्रशासन किसी भी स्थिति से निपटने के लिए लगातार तैयारी बनाए हुए है। जिले में एक जून से अब तक कुल 275.6 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है। इस संबंध में अधीक्षक भू अभिलेख ने बताया कि इस अवधि में तहसील हुजूर में 324.7 मिलीमीटर, रायपुर कर्चुलियाम में 134.5 गृह में 442 मिलीमीटर, सिरमौर में 326.8 मिलीमीटर, ज्योत्थर में 155.5 मिलीमीटर, सेमरिया में 254 मिलीमीटर, मंगवा में 394 मिलीमीटर तथा तहसील जवा में 173 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है।

जिले में 16 साल तक के बच्चों को लगेंगे डीपीटी के टीके

रीवा। डिप्टीरिया से बचाव के लिए जिले में 8 अगस्त से विशेष टीकाकरण अभियान शुरू किया जा रहा है। अभियान के तहत पाँच साल से 16 वर्ष तक की आयु के अनुमानित 126994 बच्चों को डीपीटी तथा टीडी के टीके लगाए जाएंगे। बच्चों के टीकाकरण के लिए प्रत्येक गुरुवार को शासकीय स्कूल में टीकाकरण शिविर लगेंगे। टीकाकरण अभियान के तैयारियों की समीक्षा करते हुए

प्रत्येक गुरुवार होगा टीकाकरण-126994 बच्चों को लगेंगे टीके

कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने कहा कि जिला शिक्षा अधिकारी स्कूलों में दर्ज पाँच साल से 16 वर्ष तक की आयु के सभी बच्चों की स्कूलवार सूची मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को दो दिवस में उपलब्ध करा दें। साथ ही स्कूल में प्रार्थना के बाद तथा बाल सभा के बाद बच्चों को डिप्टीरिया के टीकाकरण की जानकारी दें। सूची में शामिल

सभी बच्चों का स्वास्थ्य विभाग से समन्वय बनाकर टीकाकरण कराएँ। बैठक में डॉ सुनील अवस्थी ने टीकाकरण अभियान की जानकारी देते हुए बताया कि विशेष अभियान में 16 साल तक के सभी बच्चों को डीपीटी के टीके लगाए जाएंगे। पाँच से छह साल के बच्चों को डीपीटी के टीके लगेंगे। इससे अधिक आयु के तथा 16 साल तक के बच्चों

को स्कूलों में शिविर लगाकर डीपीटी के टीके लगाए जाएंगे। डीपीटी और टीडी बहुत ही सुरक्षित टीका है। इसको लगाने के बाद बच्चों में डिप्टीरिया, काली खाँसी और टिटनेस से पूरी तरह से बचाव होगा। टीकाकरण के लिए ऑगनवाड़ी केन्द्रों तथा अस्पतालों में भी शिविर लगाए जाएंगे। डॉ अवस्थी ने टीकाकरण अभियान के लिए बनाई गई कार्य योजना की बिन्दुवार जानकारी दी।

अवैध विकसित कालोनियों के विरुद्ध की गई कार्यवाही

नदी के किनारे अवैध कालोनियों के विरुद्ध की गई कार्यवाही

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल के निर्देश पर शहर में अवैध विकसित कालोनियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। एसडीएम हुजूर वैशाली जैन ने प्रशासनिक अमले के साथ अवैध विकसित कालोनियों का निरीक्षण किया तथा बिना अनुमति एवं नियमों का पालन न करते हुए विकसित की जा रही कालोनियों के विरुद्ध कार्यवाही की। एसडीएम द्वारा करहिना पुल के समीप नदी के किनारे बनाई जा रही शाही बिल्डर्स में निर्माण कार्य को रोका गया बिल्डर्स द्वारा एनजीटी की गाइडलाइन का उल्लंघन कर कालोनी विकसित की जा रही है तथा नदी के तट पर सटाकर कालोनी का निर्माण किया जा रहा है। इसी प्रकार शांति विलास



कालोनी में नाले से कब्जा हटाने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान शांति रायल स्टेट के बिना अनुमति निर्माण कार्य को हटाया गया। कलेक्टर ने बताया कि नदी के किनारे नियम विरुद्ध विकसित की जा रही तथा मापदण्डों को पूरा न करने वाली कालोनियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। नदी का बहाव सकरा न हो तथा एनजीटी का पालन हो इसलिए यह कार्यवाही की गई।

जर्जर भवनों को गिराने की कार्यवाही तत्काल करें : कलेक्टर मऊगंज



रीवा। कलेक्टर मऊगंज अजय श्रीवास्तव ने अधिकारियों को जर्जर भवनों को तत्काल गिराने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर सभागार में आयोजित बैठक में कलेक्टर ने कहा कि मुख्य नगर पालिका अधिकारी तथा जनपद के मुख्य कार्यपालन अधिकारी शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों के जर्जर मकानों को तत्काल चिन्हित कर लें। कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग मकानों के संबंध में तत्काल रिपोर्ट दे दें। साथ ही जर्जर भवनों को गिराने की कार्यवाही करें। कलेक्टर ने कहा कि मऊगंज नगर

परिषद क्षेत्र में सड़क चौड़ीकरण का कार्य तेजी से पूरा कराएँ। मुख्य नगर पालिका अधिकारी सड़क तथा नाली निर्माण की बाधाओं को दूर कर निर्माण को गति दें। निजी भवनों में संचालित आंगनवाड़ी केन्द्रों का निरीक्षण कर लें। यदि उनकी स्थिति ठीक नहीं है तो तत्काल आंगनवाड़ी केन्द्रों का संचालन सुरक्षित भवन में कराने की व्यवस्था करें। बैठक में कलेक्टर ने स्वतंत्रता दिवस समारोह के संबंध में भी अधिकारियों को निर्देश दिए। बैठक में एसडीएम मऊगंज वीके पाण्डेय, नगर परिषद अध्यक्ष श्री बृजवासी पटेल, पार्षदगण, मुख्य नगर पालिका अधिकारी तथा गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

प्राकृतिक आपदा में ड्यूटी लगाने पर तत्काल उपस्थित हों

सभी कार्यालय प्रातः 10 बजे से शुरू होना सुनिश्चित करें : कलेक्टर

दें। सभी एसडीएम तथा तहसीलदार अपने क्षेत्र में नदी-नालों के जल स्तर पर निगरानी रखें। जिन सड़कों और छोटे पुलों में अधिक वर्षा होने पर पानी आ जाता है वहाँ सुरक्षा सैनिक तैयार करने के साथ आवागमन रोकने के लिए बैरियर लगाएँ। बाढ़ तथा अन्य प्राकृतिक आपदाओं से बचाव के लिए सभी विभाग मिलकर समन्वय से प्रयास करें। प्राकृतिक आपदा से जुड़ी सूचनाएँ समय पर एक-दूसरे को उपलब्ध कराएँ।

कलेक्टर ने कहा कि कार्यपालन यंत्री जल संसाधन बीहर और बिछिया नदियों के जल स्तर पर सतत नजर रखें। इनके जल प्रवहन क्षेत्रों में लगातार वर्षा होने पर नदियों के जल स्तर में संभावित वृद्धि का पूर्वानुमान

मालिकों को पुल पर पानी होने पर बसें न निकालने के लिए सचेत करें। सभी एसडीएम प्राकृतिक आपदा से राहत राशि के प्रकरण तत्काल दर्ज कराएँ।

बैठक में कलेक्टर ने कहा कि सीएम हेल्पलाइन के जुलाई माह में दर्ज तथा 50 दिनों से अधिक समय से लंबित आवेदनों का प्राथमिकता से निराकरण करें। कार्यपालन यंत्री पीएचई हैण्डपंप सुधार की सभी 1529 शिकायतें एक सप्ताह में निराकृत कराएँ। नल-जल योजनाओं के संचालन से जुड़ी शिकायतों को जनपद पंचायत के समन्वय से निराकृत करें। कार्यपालन यंत्री जल संसाधन जवा तहसील में नहर के क्षतिग्रस्त होने के संबंध में दो दिवस में रिपोर्ट प्रस्तुत करें साथ ही दोषियों

के विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित करें। कार्यपालन यंत्री लोक निर्माण विभाग जर्जर भवनों के संबंध में विभिन्न कार्यालयों द्वारा मॉर्गी गई रिपोर्ट 24 घण्टे में प्रदान कर दें। नगरीय निकाय तथा जनपद पंचायत जर्जर भवनों को तत्काल गिराने की कार्यवाही करें।

कलेक्टर ने कहा कि जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास लाइटी लक्ष्मी योजना की सभी शिकायतों का निराकरण करें। जिला शिक्षा अधिकारी, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी सहायक संचालक एवं पिछड़वर्ग, अधीक्षण यंत्री विद्युत मण्डल तथा संयुक्त संचालक सामाजिक न्याय बड़ी संख्या में लंबित शिकायतों का निराकरण करें। लोक सेवा गारंटी योजना के तहत दर्ज